

2025年11月

29

星期六  
乙巳年  
十月初十

永川 晴8°C~17°C



永川头条APP



永川发布微信公众号

# 渝西都市报

立足渝西 服务川渝



主管主办:重庆日报报业集团 出版:《渝西都市报》编辑部 国内统一连续出版物号:CN50-0034 邮发代号:77-20 今日12版 总第1170期 新闻热线:023-49815186 本报地址:重庆市永川区外环西路92号 重庆市永川区融媒体中心

学习贯彻党的二十届四中全会精神

## “小坐垫”跑出“大市场” 永川汽摩产业集群跑出发展加速度

渝西都市报记者 陈欣薇 文/图

近日,走进永川高新区凤凰湖产业园重庆豪派智能科技有限公司生产车间,机器轰鸣声此起彼伏,4条组装生产线与4条注塑生产线高速运转,聚丙烯等原料经过发泡、缝纫、组装等多道工序,化身为一套套崭新的电动摩托车座椅。

一旁,工人们有条不紊地忙碌着,赶制雅迪、台铃等企业的订单,车间内一派热火朝天的生产景象。这里日均产出超过一万套坐垫,忙碌的景象,正是永川高新区汽摩产业集群蓬勃发展的直接体现。

“除了传统淡季,我们每年生产的坐垫套数在260万到300万之间。”重庆豪派智能科技有限公司运营总监刘宾向记者展示了企业的“成绩单”。他

身后,是为雅迪、台铃等电动车巨头以及北汽银翔等燃油车企业配套的生产线。

刘宾介绍,企业能实现稳健成长,离不开永川高新区的全方位支持。从初期通过政府解决“人才从零到有”的难题,到提供税收优惠、协助搬迁至3万多平方米的新厂房,政策红利让企业发展底气十足。

然而,快速的增长也带来了“甜蜜的烦恼”。刘宾预估,按照当前发展速度,到2026或2027年,厂房空间又将变得拮据。“后续我们可能要考虑迁移库房或另外租赁。”展望未来,他信心更足:“我们对制造业的未来充满信心。以后的目标,不仅是要深耕国内市场,还要把产品推向东南亚和欧美市场。”

豪派的稳健成长,是永川高新区汽摩产业集群协同发展的生动缩影。如何助力更多像“豪派”这样的企业安心发展、加快奔跑?永川高新区构建起一套“政策护航+要素保障+服务升级”的全流程支持体系。

“我们将持续优化企业服务,营造一流营商环境,为高新区高质量发展注入新动能。”永川高新区经济发展局局长张明亮表示,园区在空间保障上,通过建设与租赁标准化厂房,满足企业不同发展阶段的需求;在人才支撑上,依托人力资源服务中心搭建招聘桥梁,缓解用工压力;在产业协同上,推动上下游企业精准对接,助力企业拓展本地市场,持续释放集群效应。

党的二十届四中全会提出,建设现

代化产业体系,巩固壮大实体经济根基。立足全会精神指引,永川高新区将聚焦全区“3322”现代产业发展体系,着力打造现代制造业基地,力争到2030年,经济总量、产业能级、创新水平取得显著进展,在高质量发展道路上稳步前行。

张明亮介绍,未来的发力点清晰而具体:一是实施智能制造赋能工程,建设智能工厂和数字化车间,推动产业向价值链中高端迈进;二是实施创新驱动工程,建立企业梯度培育机制,搭建高水平创新平台;三是实施生产性服务业培育工程,发展研发设计、现代物流、检验检测等生产性服务业,推动园区从“卖产品”向“卖产品+卖服务”转型。



重庆豪派智能科技有限公司生产车间内,工人们在生产线上忙碌。



生产好的电动摩托车座椅。

扫码关注



《永川新闻》  
(2025年11月28日)

导读

### 重庆一项目捧回国家级大奖

把习近平总书记的殷殷嘱托  
全面落实在重庆大地上

>> 2版